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Ata Ordinária nº 016/2019 

 

 ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2019.  

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

dezenove horas, realizou-se a décima sétima (17ª) Sessão Ordinária, do Terceiro 

(3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Rudnei Alves de Oliveira e 

secretariado pelo Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz. Pela folha de 

comparecimento verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(MDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de 

Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (MDB), Sérgio Barbosa Martins 

(PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da décima 

sexta (16a) Sessão Ordinária, realizada em sete de junho de dois mil e dezenove. 

Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida: Nada consta. Projetos 

de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 

(Comissões): Projeto de Lei nº 032/2019, oriundo do Poder Executivo que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2019 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Expedientes: Vereador Noerci Roldão da Silva (PTB)- 

Iniciou cumprimentando o Presidente, demais colegas vereadores e a vereadora 

Aleide, público que assistia à sessão, sua esposa e seu filho Cleiton.Falou sobre 

a ponte da Vila Matias, já iniciaram a obra, foram feitos os pilares, ele acredita 

que essa semana fica pronta, é uma obra de grande importância para a 

comunidade, onde passa ônibus escolar quatro vezes ao dia, caminhões de 

banana e carros de passeio. Ressaltou que deu dois meses de chuvas e os 

moradores estavam preocupados. Parabenizou o Secretário de Obras e sua 

equipe, que apesar das chuvas, as estradas estão boas, ele andou pelo 

município. Receberam algumas criticas na comunidade do Rio da Panela, mas o 

Secretario foi lá e arrumou as estradas, em relação às estradas entre o Alto Rio 

de Dentro e a Chapada do Morro Bicudo, tinha alguns lugares ruins, mas também 

foram arrumadas. Parabenizou o Edgar e a equipe que organizou a festa da 

banana, atual administração, a comunidade de Rio de Dentro, ao Clube de Mães 

e pela primeira vez os comércios locais participaram. Os três dias estavam muito 

bonitos, na sexta-feira teve a dança da melhor idade e o show da viola que foram 

um sucesso, sábado teve a abertura com as autoridades, a noite teve o baile com 

Bailaço e domingo o dia todo o salão lotado foi até a noite com as pessoas se 

divertindo. Comentou sobre a agricultura ele acha que está um pouquinho a 

desejar, porque os vereadores estão cobrando por alguns serviços dos colonos e 

não estão sendo correspondido, ele acredita que deveria ter mais agilidade, pois 

tem maquinário e as coisas estão muito devagar. Pediu para que o Secretário de 

Agricultura correspondesse aos pedidos dos vereadores. O vereador relatou 
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sobre a situação do Bruno Réus que alguns meses atrás sofreu um acidente 

enquanto voltava do serviço, quebrou a clavícula e precisa fazer uma cirurgia no 

braço para não perder os movimentos e essa cirurgia custa trinta e cinco mil reais. 

Todo mundo esta ajudando como pode, sabe-se que não é fácil, pediu a 

colaboração dos vereadores com algum valor.  Mencionou que Os Trilheiros Sem 

Destinos estão organizando um evento na Trilha do Velhão para arrecadar 

dinheiro, e ajudar essa família. Convidou a todos para participar do evento, vai ser 

na quinta-feira dia vinte de junho feriado de Corpus Christi. Finalizou sua fala. 

Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz (PT)-Iniciou cumprimentando o 

Presidente, colegas vereadores e público presente. Agradeceu a todos os 

envolvidos na Festa da Banana que aconteceu no último fim de semana na 

comunidade de Rio de Dentro, em especial ao pessoal da administração que se 

empenhou para que a festa ocorresse da melhor maneira possível e 

principalmente ao pessoal da comunidade de Rio de Dentro, que se empenhou 

muito, parabenizando o Edgar, pois sabe que não e fácil organizar uma festa do 

porte da Festa da Banana. Disse que a cada ano que passa está sendo melhor 

ainda,tornando-nos referência em todo o litoral  norte gaúcho e Rio Grande do 

Sul, salientando que isso deve-se ao esforço coletivo que foi feito, inclusive por 

esta Casa, visto que os vereadores saíram em vários municípios, convidando o 

pessoal para participar e que foram correspondidos.Toda Câmara que eles 

visitaram tiveram representantes e no sábado contaram com a presença de vários  

prefeitos e vereadores da região. Salientou que tudo isso foi para abrilhantar a 

Festa da Banana, festejar o produto que é o carro chefe da economia, sendo que 

a economia hoje do nosso município ela vêm quase toda da agricultura e 

principalmente da banana. Prosseguiu dizendo que na última sexta-feira 

aconteceu uma grande paralisação a nível nacional, que tinha como objetivo 

barrar a reforma da previdência e os cortes da educação. A reforma da 

previdência todo mundo sabe que vai afetar só os mais pobres, isso já é fato 

consumado, o que não pode é passar, tem que ser barrado na integra. Ele não 

pode participar devido a Festa da Banana, mas que gostaria muito de ter 

participado desse grande movimento. Os deputados só irão decidir o voto deles 

conforme o berro do nosso povo, pois se o povo não berrar daí eles vão ser 

favorável sim. Falou a respeito da educação sobre os cortes que estão sendo feito 

pelo atual governo. Todo país desenvolvido investiu em educação, mas o Brasil 

parece que está na contramão do processo, ao invés de investir eles querem 

cortar recursos e não só do ensino superior, os cortes irão atingir o ensino básico, 

principalmente as verbas do FUNDEB, cortes de vinte e cinco por cento, que irão 

atingir transporte escolar e merenda. Falou sobre esses momentos conturbados 

que estamos passando dentro da política brasileira, que até agora o governo não 

apresentou nenhum projeto que viesse beneficiar os trabalhadores, a classe mais 

pobre desse país, muito pelo contrario, o que toma conta do governo são coisas 

sem fundamento nenhum, tipo os vistos para os americanos que começou a valer 

a partir daquele dia, explicando que com isso se os americanos quiserem viajar 

para o Brasil hoje não precisam visto, agora se nós quisermos ir para os Estados 
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Unidos a situação é bem diferente. Enfatizou os escândalos do atual ministro da 

justiça doutor Sergio Moro que está desmoronando literalmente, mencionado uma 

matéria que saiu na revista Veja semana passada a respeito de todas as 

conversas vazadas da operação lava jato que largou por terra qualquer teoria que 

as pessoas tinham sobre honestidade desse atual ministro que era juiz da 

sentença que condenou o ex- presidente Lula. Salientou que ele agiu de forma 

nitidamente política, tanto que virou ministro, que em qualquer país do mundo 

honesto ele já estaria na cadeia, mas no Brasil não, ele ainda é ministro. 

Registrou o seu repúdio em relação a este tipo de acontecimentos, escândalos 

que envolvem nosso país e parece tudo dentro da normalidade.Encerrou sua fala 

convidando todos para um coquetel logo após a sessão em comemoração aos 

aniversariantes do dia vereador Noerci, a servidora Loreni e ele que fez 

aniversário dia quinze de junho.Ordem do Dia: Moção nº 004/2019, de autoria de 

todos os vereadores que solicitam que seja encaminhada Moção de Pesar aos 

familiares de José Venceslau Scheffer, mais conhecido como Seu Zé 

Inácio.Aprovado por unanimidade. Emenda Modificativa no 001 ao Projeto de 

Lei no 031/2019, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento que Modifica 

a redação do Parágrafo Único do Artigo 12, do Projeto de Lei n° 031/2019, de 

origem do Poder Legislativo que: “INSTITUI A OUVIDORIA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 029/2019, oriundo do Poder Executivo que 

“ALTERA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 7º DA LEI MUNICIPAL Nº 

681/2013 QUE INSTITUÍ A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA ORGANIZACIONAL 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 030/2019, 

oriundo do Poder Executivo que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº806/2015 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

031/2019, oriundo da Mesa Diretora que “INSTITUI A OUVIDORIA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por 

unanimidade com a devida emenda. Formação da Comissão Especial para 

analisar os Projetos de Lei Complementar nºs 27/2019 e 28/2019: Presidente-

Rudnei Alves de Oliveira; Relator- Ricardo de Oliveira Lumertz; Secretária- 

Aleide Maria Scarpari Pereira e Suplente- Noerci Roldão da Silva. 

Comunicados: O secretário da Mesa Diretora convocou a Comissão Especial 

nomeada para analisar o Projeto de Lei nº 007/2019, para que na próxima 

segunda-feira seja feita uma reunião às dezessete horas, nesta Casa.   Não 

havendo mais nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 

sessão:___________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 


